UTN Delta Sistemas Operativos

Ayuda para la resolucion del primer problema del trabajo
practico Repaso de Arquitectura.

El codigo ensamblado desde la direccion de memoria CS:0100 hasta la direccion de
memoria CS:0112 cuando se ejecuta permite ingresar una secuencia de bytes (byte por
byte) mientras no se tipee el byte “$”.

Probar la ejecucion del siguiente codigo ingresando una secuencia de bytes finalizando
con el caracter $.

Probar la ejecucion del siguiente codigo ingresando byte por byte y tipeando un ENTER
para cada byte.

Ver la diferencia entre ambos tipos de ingreso con el comando E 2000

La siguiente imagen muestra el desensamblado del codigo

-R
AR-0124 BR-AAAB CK-BOBB DR-BOO@ SP-FFEE BP-PBB@ S1-2882 DI-B000
DS=ACYB ES=AC9R SS=ACYB CS=ACYB IP=A18@ MU UP EI PL ZR NA PE NC
AC?B:010@ BEAA2A MOU $1,2000
- A166 9110

;@108 BEAA20 MOU 51,2008

:@183 B4A1 MoU fAH. 81

18185 CD21 INT 21

18187 8994 Moy [SI].AL
:@189 3C24 CHP AL.24
:A18B 7483 JZ #11@
:@18D 46 INC 81
:A18E EBF3 JMP #1@3
:@118 CD2@ INT P

Explicacion del codigo

Codigo Descripcion
MOV SI,2000 Transfiere la constante 2000 al registro SI
MOV AH,01 Transfiere la constante 01 a la parte alta

del registro AX, esta es la funcion para
aceptar un caracter desde el teclado

INT 21 Interrupcion que resuelve el ingreso del
caracter por teclado
MOV [SI],AL Transfiere el contenido de la parte baja del

registro AX a la direccion de memoria
registrada en el registro SI

CMP AL,24 Compara el contenido de AL con $

JZ 0110 Si el contenido de AL es 24, se bifurca a
la direccion de memoria CS:0110 para
ejecutar la instruccion INT 20

INC SI Incremente en 1 el registro SI

JMP 0103 Bifurca la ejecucion del programa a la
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direccion CS:0103

INT 20

Interrupciodn para finalizar el programa

Esta imagen muestra una ejecucion del programa utilizando el comando G y tipeando
un ENTER después de cada byte ingresado.

-R
nR=A124 Bi-A060
DS=ACYB ES=MACY9EB
AC?B:A18A BEAA2A
-l 81088 8110
ACYB:A18A BEAG2A
:A1A3 B4B1
:@1A5 CDh21
:@1@7 880A4

:@187 3C24
:A1AE 74683
:8168D 46

:B18E ERF3
:@118 Ccp2@

C{=HA80 DK-0BAA SP-FFEE
S5=ACYB CS=ACYE 1P=P160

MOU

MOU
MOU
INT
MOU
CHP
JZ

ING
JMP
INT

51,2888

81,2008
AH .81
21
[S11,AL
AL,24
Aii1a

81

Aia3

28

BP=BAAA S1=20682 DI-A0G0
NU UP EI PL ZR NA PE NC

Esta imagen muestra el almacenamiento en memoria a partir de la direccion DS:2000 de
los bytes ingresados por teclado. Se puede ver que después de tipear la letra L, se

tipearon dos ENTER.
s (C:AWINDOWS\system32\debug.exe
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An=0124 BX-B06EH
DS=AC?E ES=ACT?ER
ACYB:0188 BEBBZA
-D 2800

ACYE: 2004
AC?E:2@1A
ACIE:2A2A

AC?E:2A3A
ACYE:204A
:2858
:2864
2878

Ch=8880 DX-BB8A SP=FFEE
55=AC?E C5=AC7E

51,2080

41-@D
6762
A3-6E
61-28@
6065
63-74
72-61
61-2@

IP=A188

[

BP=8880 SI=20602 DI-=-0088
NU UP EI PL ZR HA PE HNC

H.O.L..A. _H_.U_N
D.0.5riba SET =
in ning.n par.me
tro para ver las
variahles de en
torno actuales..
.sMuestra o esta
blece la hora de

),

£ A

H
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El codigo del programa esta almacenado a partir de la direccion de memoria CS:0100
y demando 18 bytes de memoria

En hexadecimal es el siguiente codigo
BE0020B401CD2188043C24740346EBF3CD20

En lenguaje de maquina el codigo es el siguiente
1011111000000000001000001011010000000001110011010010000110001000000001

0000111100001001000111010000000011010001101110101111110011110011010010
0000

Convertir el caracter ingresado almacenado como su codigo
ASCII en su numero equivalente

La siguiente imagen muestra un programa que pide un byte por teclado y lo almacena
en la direccion de memoria DS:2000, en el ejemplo se ingresa el caracter 1 y se ve como
en memoria se almacena el codigo ASCII 31

S WINDOWS' system32' debug.exe

e
N¥-088@ Bi-000@ CA-00P@ DR-BAGA SP-FFEE BPF-PBBA@ SI1-0088 DI-0008
DE=BCCC ES=BCCC S55=BCCC C5=BCCC IP=A1@@ HU UPF EI PL NEZ HA PO HC

ACCC:A1A@ B4A1 HOU AH,B1

-a @168

BCCC:8100 mov ah, @1

BCCC:8182 int 21

ACCC:A1A4 mov [200A1,al

ACCC:A1A7 int 20

ACCC:81A9

—q

1
El programa ha terminado de forma normal

—-d 288A

BCCC:2A0@ 31 o5 V3 20 2E @D 6A GD-BA 43 41 4C 4C 28 5B 7%

BCCC:2010 6E 69 64 61 64 3A 5D 5B-72 75 74 61 5D 61 72 63  nidad: l[rutalarc
ACCC:2A20 68 69 76 &F 28 5B 7@ 61-72 AB 6D 65 74 72 6F 73 hivo [par.metros
ACCC:2A38 5D BD @A AD BA 7F 28 28-78 61 72 AB 6D &5 74 72 par.metr
BCCC:2048 oF 73 28 20 28 45 73 78-65 63 67 66 69 63 61 20 Ezpecifica

BCCC:2@858 63 75 61 6C 71 75 69 65-72 28 6% 6E 66 6F 72 6D cualguier inform
BCCC:2868 61 63 69 A2 6E 20 64 65-20 6C 61 20 6C AL 6E 65 aci.n de la l.ne
ACCC:2A78 61 2@ 64 65 28 63 6F 6D-61 6E 64 6F 73 @D BA 20  a de comandos..

Para operar aritméticamente con el dato ingresado tenemos que convertir el codigo
ASCII 31 al valor 1

La siguiente figura completa el programa anterior convirtiendo el codigo ASCII
almacenado en la direccion DS:2000 a su nimero equivalente y dejandolo en la misma
direccion de memoria.
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Muestra como ingresamos el caracter 2 y queda almacenado en la direccion DS:2000
como el namero 2.

WINDOWS" system32' debug.exe

—
Ai-0880 Bi-0008 CR-B088 DX-ABB@ SP-FFEE BP-BAB@ SI1-8888 DI-0008
DS=ACCE ES=ACCE S3=BCCE CS=BCCE IP=816@ HU UPF EI PL HZ HA PO NC
BCCE:@188 76AQ JBE 5153
—a H1@6
ACCE:A180 MOY
ACCE:@A182 INT
ACCE:@184 MOU [28868].AL
BCCE:@187 CMP AL.3@
ACCE:@1A89 JGE BA18D
ACCE:B18E INT 28
ACCE:@1AD CMP AL.39
JLE A113
INT 28
SUB AL.3@
MOU [26061.AL
INT 28

El programa ha terminado de forma normal
—E 20800
ACCE:20A@ @2 ._
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